
Persbericht 

Doping en het Nederlandse A kader endurance.   

Ik weet het, veel mensen hebben alleen nog behoefte aan positief nieuws. Klaar met de 

negativiteit. Klaar met het kapotmaken van de sport door de UAE en het kapotrijden van 

paarden in het bijzonder. Houdt het dan nooit op lees ik vaak? Nee het houdt nog niet op. Niet 

voordat mensen in deze sport fatsoenlijk omgaan met paarden.   

Paardenwelzijn, dat was mijn reden om vorig jaar op te stappen uit de technische commissie. 

De KNHS ging UAE paarden toelaten in het A kader. Paarden die naar haar eigen maatstaven 

over de grens van het fatsoen werden gejaagd.   

Daarbij bracht de KNHS zichzelf in een onmogelijke situatie. Aan de ene kant kritiek hebben 

en aan de andere kant profiteren.  

We weten wat er daarna gebeurd is: een zilveren medaille, een Run du Colombier waarvan we 

ons moeten afvragen of hij nog ooit een wedstrijd goed uitloopt. Een UAE fraude die geen 

gelijke heeft in welke sport dan ook. Een heel land dat lak heeft aan eerlijke sport. Een land 

waar paarden volgepompt met doping kapot gereden worden voor het oog van de 

camera.  Een land dat gelukkig geen steun meer krijgt van de FEI.  

En Nederland?  

Nederland heeft een KNHS die zich in de media beperkt tot de conclusie dat ze het 

persbericht van de FEI gelezen heeft en erg veel waarde aan paarden welzijn hecht. 

Nederland heeft een Carmen Romer die zonder enige gene start op een paard van Maktoum. 

En daarbij deze man ook nog verdedigt. Fijne stal heeft hij. 

Nederland heeft een Marijke Visser die, we wisten het al wat langer, de Nederlandse vlag 

verruild heeft voor die van de UAE. Schaamteloos opmerkend dat ze niet nadenkt over de 

problemen in de UAE maar de schorsing van datzelfde land door de FEI wel oneerlijk vindt. 

Het boegbeeld van de Nederlandse endurance verbindt zich een op een met de verwerpelijke 

toestanden in de UAE. Haar vader Erik noemt de goedbedoelde facebookpagine Clean 

endurance, een “afvalputje”. 

Nederland heeft een Maarten van der Heijden. Directeur topsport en dankzij de zilveren 

medaille die uit Laiza de Jalima geperst is (5 loodzware wedstrijden in 7 maanden), 

paardensportman van het jaar.  

Ook jonge ruiters worden hierin meegesleept. Vorig jaar hoorde ik een paar mensen zeggen: 

hoe met de jeugdruiters omgegaan wordt is pedagogisch onjuist. Zo is er Puck van der Lugt, 

nog maar 15 jaar oud en inmiddels bijna het boegbeeld van de pro-UAE campagne. Zie haar 

stralen op de facebook pagina “All the good in the UAE endurance”. Ook zij wordt 

meegenomen naar de UAE waar ze op een paard wordt gezet dat ze amper een paar uur kent.  

Nederland heeft een Tess de Wijs en een Caro de Boer, die gewoon doorgaan met het rijden 

van wedstrijden in de UAE met rondjes van 30 kilometer per uur. 



  

Mijn conclusie: De mensen die profiteren van de UAE of er geld aan verdienen, staan er 

kritiekloos achter. Ze moeten ook wel, willen ze kunnen blijven doen wat ze doen.   

En de KNHS denkt na en onderzoekt, net zolang tot er iemand anders een besluit voor haar 

neemt. Paarden welzijn is voor de KNHS een term, een kreet, een begrip. Maar zonder enig 

gevoel. Weinig Koninklijk, meer UAE dan Nederlands ook. Hippisch dan? Zouden de 

directieleden en het bestuur van de KNHS tranen in de ogen hebben gekregen toen ze de foto 

van Bundy zagen met afgebroken voorbenen? En wat hebben ze met die emotie gedaan? 

NIETS. Wat deden de Nederlandse kaderruiters? Ze plaatsten een UAE vlag op hun social 

media pagina. Ze roemden Maktoum om zijn goede daden.    

De doping feiten: 

De stal waar Laiza de Jalima, Run du Colombier en Riverwatch getraind werden, die stal waar 

de KNHS van vond dat ie zo goed was, de stal waar Carmen Romer haar hand voor in het 

vuur zou steken, de stal waar ze de afgelopen 10 jaar veel geleerd had, de stal waar Marijke 

Visser haar zilveren medaille aan te danken heeft, die stal, de familie Quasimi en de trainer 

Anzaq Mehmood….staan bol van DOPING  

Hotspurr Ouarra  CASE 2011/BS08  

Betrapt op het gebruik van testosteron, Een jeugdige Quasimi nakomeling was de ruiter, 

Anzaq de trainer, schorsing 2 jaar. Uitspraak gepubliceerd op FEI database.  

Cloud Valley Armani / Shdadd : case FEI 2008/13 

Betrapt, gereden door een andere Quasimi nakomeling, getraind door Anzaq. 

Originele uitspraak niet meer traceerbaar op FEI site, waarschijnlijk frauduleus verwijderd, 

maar deze zaak wordt zichtbaar genoemd in de Ouarra zaak.  

Harmatan de Lozere /2005 

Betrapt, gereden door Alice Beet, trainer Anzaq, Alice was in die tijd 19 jaar en de Marijke 

Visser van Engeland. Schorsing van Alice Beet niet meer zichtbaar op FEI site.  

Voor de goede orde, inmiddels is ook duidelijk dat Anzaq Mehmood eerst in Australie heeft 

getraind en daar uiteindelijk is geschorst.   

De dopinginformatie is mij pas circa een maand bekend. Ik heb deze direct bij de KNHS 

neergelegd die van niets wist. Ik heb hen in de gelegenheid gesteld fouten te herstellen. 

Sindsdien heeft de KNHS hier echter helemaal niets over naar buiten gebracht. 

Persoonlijk heb ik Anzaq een aantal jaren geleden gesproken bij een A kader meeting. Hij 

vertelde daar dat hij paarden traint en voorbereidt op wedstrijden zonder medische preparatie. 

Het bekende “ ik win de Tour de France op boterhammen met pindakaas” verhaal. We weten 

inmiddels beter.  



  

We mogen een paar dingen constateren:  

1.     De KNHS, het begeleidingsteam, Marijke Visser , Joyce van den Berg en Carmen Romer hebben 

zaken gedaan met een bewezen dopingstal. 

2.     Allen  hebben het nagelaten om ondanks heftige bezwaren en discussies, de historie van de stal 

en haar trainer te checken. Een primaire verantwoordelijkheid van de ruiters. Een door mij 

aangezwengelde discussie werd afgedaan met de mededeling dat dit toch echt een uitzondering was in 

de verder dubieuze UAE, een hele goede trainer. Een nalatigheid die met name de KNHS, Emile 

Docquier, en Frans Arts ernstig is aan te rekenen. Ze hadden gegeven de omstandigheden zeer 

zorgvuldig onderzoek moeten doen en navraag bij de FEI. Dit is hun verantwoordelijkheid en hier 

worden ze voor betaald. Door dit niet te doen heeft men bewust het risico genomen en valt men nu 

door de mand. 

3.     Carmen Romer heeft naar haar eigen zeggen heel veel kennis opgedaan bij deze stal en haar 

trainer en we mogen ons inmiddels afvragen om welke kennis dit gaat.    

Ik heb slechts 1 vraag:  

Gaat de KNHS nu eindelijk eens keihard optreden tegen de mensen die uit eigenbelang nog 

steeds samenwerken met de UAE en tegen de mensen die verantwoordelijk zijn geweest voor 

het inzetten van UAE paarden, nalatig zijn geweest bij het uitvoeren van hun 

verantwoordelijkheid en bewust hebben gehandeld in strijd met paardenwelzijn?   

Tot slot een quote van Richard Allen die alles zegt:  

“Until endurance is reclaimed by horsemen and women whose principal reason for setting off 

on long distances is that they love riding more than they love status or money or four-wheel 

drive vehicles, we will continue to see half-starved horses in blinkers being ridden to their 

deaths by assholes. It's a disgrace to equestrianism and an insult to horses." 


